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Előfizetési árak :
Melyben és postán küld*

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 * Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiacz. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.
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A debreczen-vidéki függetiensági párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. i *)

Hirdetési dij :
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tór“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Bihari vasutak.
Debreczen. okt. 25.

Móricz Pál ur erősen hajtja a Kö­
rös, Berettyó és Emielléki vasútvonal 
kiépítését, vállalkozót is kerített rá, a 
megye által is megszavaztatott 70,000 
frt szubventiót, a közmunka pénztárból.

Ezen vasútvonal tulajdonképen az 
Émielléket illeti, illetőleg az lenne 
bevonandó az érdekeltségbe, tehát leg­
előbb is nem az lett volna a folyó hó 
23-án tartott értekezleten első sorban 
megvitatandó, hogy a megye mennyivel 
járul a szubventióhoz, hanem, hogy az 
Érmellék érdekének megfelel-é a terve­

zett vonal kiépítése, és már erre hatá­
rozottan azt lehet mondani, hogy nem 
felel meg.

Vagy egy olyan viczinális vasútja 
lesz. melyen bejárhat ugyan az Érmel- 
lék a megyei gyűlésekre, s a haszon itt 
végződik, vagy Mihályfalvánál az észak­
keleti vasúttal! csatlakozással lesz egy 
Debreczen-Piispökladány N.-Várad féle 
görbe vonala, mely a szállítást nagyon 
drágítja és igy a termelt czikk értékét 
csökkenti.

Az Ermelléknek nincsen mit keresni 
Várad 0 felé, mert áruezikkeik ugyane­
gyek, mindkettő a bortermelésre fekteti 
a fősulyt, nincsen mit keresnie a Körös- 
Berettyó vonalon sem, mert termelésé­
nek piaczot nem talál.

Az Ermellék érdekének csakis olyan 
vonal felelhet meg, mely a bortermelés­
sel épen nem, vagy csak igen kevéssé 
foglalkozó alfölddel közvetlen, az oder- 
bergi vonallal pedig egyenes összeköt­
tetésbe hozza, tehát az Ermelléknek jól 
felfogott érdeke egyenesen Debreczenbc 
vezeti őt.

Ma, mikor az Ermelléknek jó kő- 
utja van Nagyváradra, és a lehető leg­
rosszabb sáros útja Debrcczenbe, mégis 
Debreczenbe történik minden szállítás, a 
mi határozottan azt mutatja, hogy az 
Ermellék Várad tele nem találja fel pia- 
czát, de nem találja Sziget felé sem, 
mert ha bár mihályfalvai vasúti állomás 
sokkal közelebb esik, mint Debreczen, 
mégis azon a vonalon sem történik most 
sem, semmiféle szállítás.

Mi nem hisszük, hogy az Ermellék 
belemenjen az elébe tett csapdába, csu­
pán azért, hogy a gőzös füttyeit legyen 
szerencsés hallgatni, és lia még is rábe­
széléssel belevinnék őket, nagyon érzé­
kenyen fogják megbánni, mert épen úgy 
mint eddig a tengelyenni szállításra len­
nének szorítva, vagy a görbe vonal ál­
tal okozott szállítási többletet termé­
nyeik árából lennének kénytelenek le- 
engedni.

Hogy Biharvármegye a közmunka 
alapból évi 70,000 frt subventiót szavaz 
meg, az nem egyéb csaléteknél, sőt még 
ennél is rosszabb, mert egy rókáról két 
bőrt húz, ugyanis az érdekelteknek elő­
ször a közmunka váltságuk fordittatik a 
szubventióba, és a nélkül, hogy ez nekik 
javukra számíttatnék a subventió fedezé­
sében ismét teljes mértékben lennének kö­
telesek részt venni.

Valamint az Ermelléknek vitális ér-

A .DEBRECZEN“ T ARCZAJA.

Politikai eselssőyények.
— Fordította K. L.. —

(Folytatás.)

1. D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

A veszély azt idézte elő, hogy ő a köz- 
becsliletét és dicsőségét is találni remélhető. A 
mi mást elijesztett és visszatartott volna, meg­
nyugtató és határozottá tévé őt. Mit tett azaz 
úlarcz ? Mit a forma ? ha csak hazájának hasz­
nára lehetett. Vonakodás nélkül elfogadta tehát 
az ajánlatot, és félig komolyan, felig nevetve 
vatette magát alá ő felsége akaratának.

Parisban egy skót nemes ember élt D o- 
ug 1 as nevű, sarjadéka ama régi nemes Do­
uglas és Mackenzie családnak, melySkó- 
ha évkönyveiben mindenütt feltalálható. Ö po 
üti kai vélemény külömbség folytán hagyta el 
h'agy-Britániát; az angol, hazája uralkodója 
Ölen, ama fent gyülölscggel viseltetett, melynek 
eleven erélyességét Walterskott előttünk oly 
szépen irta le: és Francziaorstágnak ajánlotta 
fel értelmiségét karját. . „ .

Ö reá veték szemüket XV. Lajos és Conti 
«»rezeg, hogy őt az ö felsége parancsara ti e-

deke követeli, hogy vasút vonala egye­
nes irányban Debreczen felé vezesse őket, 
ugyan ez az érdeke meg van Debreczen- 
nek is, és csodálkozunk, hogy Debreczen 
városa ilyen kérdéssel szemben mélyen 
aluszik. Igaz, hogy Debreczen város 
képviselő testületé meglehetős mérvben 
kezdi Lebonyolítani e város pénzügyi vi­
szonyait, úgy hogy idestova még Várad­
nak sem lesz mit irigyelnie tőle, de azért 
Debreczen városának ilyen kérdéssel szem­
ben hallgatni nem volna szabad. Itt mind 
Debreczen város, mind a vele érdekben 
egyező Ermellék jövője forog kérdésben 
s e város jövő érdeke megköveteli, hogy 
képviselete az üdvös dolgokban is, a cse­
lekvések terére lépjen.

Egymás után.
A Oulczignó átadására vonatkozó tárgya­

lások Rjekában a török és montenegrói bizto­
sok között tegnapelőtt ismét megkezdődtek s 
kedvező eredményűvel is kecsegtetnek.

A porta a konvenezió tervezet ama két 
pontját, melyek eddig a legfőbb akadályul szol­
gáltak, visszavonta. Egyúttal utasította Riza pa­
sát, hogy Dulczignót legkésőbb e hó 27-éig 
adja át. Riza pasa a portához intézett jelenté­
sében azt a nézetét fejezte ki, hogy bizonyos 
óvó intézkedések megtétele mellett az átenge­
dés békés utón lehetséges lesz.

De ha megtörténik is Dulczignó átadása, 
— ezzel nem lesz minden elintézve; mert most 
meg már Görögország lép fel követelőén. 
A trónbeszéd, melylyel a görög király a kam­
rát megnyitotta, nagyon harczias. A hős görö­
göknek is kedvük jött a terjeszkedéshez.

Athénben a hatalmakhoz intézendő görög 
jegyzékről beszélnek, a mely meg fogná a ne­
héz helyzetet világítani, a melybe a koronát a 
konferenczia voturaa és a királynak legutóbbi 
európai útja alatt tett Ígéretek és biztatások 
hozták.

Bizonyos, hogy az európai magas udva­
rok pártfogásuk alá veszik a nagy rátörő király 
terveit, s megint készen lesz egy nagy huza­
vona, melynek bőgj’ mi lesz a vége, azt bajos 
volna megjósolni.

Kossuth előszava
iratainak franczia kiadásához.

(Víg..)

Dolgozni Ausztriának a keleten való ter­
jeszkedése érdekében annyit tesz, mint Orosz­
országért dolgozni. Lehetetlen azért máskép meg­
oldani a keleti kérdést, lehetetlen gátat emelni 
Oroszország ellen, mint csupán a népek szabad­
sága és függetlensége által.

És e függetlenség csak nehézkedési köz­
pont körül való csoportosulás által érhető el, 
akkép, hogy valamelyinek egyesült ereje képes 
legyen megoltalmazni mindegyik függetlenségét; 
hogy a kis nemzetek léte biztosítva legyen 
ha szomszédaik által való minden abszorheálás 
ellenében.

Ausztria nem vonzási központ, nem lehet 
és nem lesz azzá sohasem. Nem adhat egyetlen 
nemzetnek sem szabadságot, sem erőt, tekintve, 
hogy maga sem bir sem az egyikkel, sem a 
másikkal. Még kevésbé tarthatja tiszteletben és 
védelmezheti a kis nemzetek létét.

Ah, pedig volt egy természetes nehézke­
dési központ, a mely körül a szláv népek és a 
kelet nemzetei csoportosulhattak volna. Volt 
egy ország, tiz évszázad történelmével; bátran 
haladva elő békéi daczára a polgárisodás utam ; 
bírván századok által szentesített politikai ha­
tárokkal ; lakossággal, mely fogékony volt lel­
kesedni nemes ügyek iránt és képes lehetett 
volna önönmaga fölépíteni azon egyetlen sorom­
pót, mely megvédhetné Európát az orosz-szláv 
világtól: Lengyelország feltámasztását !

arm ont kisasszonnyá átváltozott 
d'Eon lovag kísérőjévé tegyék.

A Scott, szellemdug, müveit volt, és ásvány­
tani ismeretekkel bírt, melyeket tudományos 
kirándulásokra ürügyül használhatott. Azonkí­
vül Nagy-Británia fia ő, s e körülmény elegendő 
felvilágosítást nyújt minden utazásai felett. De 
miután két ügynök hasznosabb lehetett, mint 
egyetlen egy; és Scott, valószínűleg a posta 
kocsis, vagy egy szolgáló gandér szerepével 
nem volt megelégedve, ennélfogva beleavatták 
őt a titokba és meg volt saját része a külde­
tésben.

Ö reá a városok és birodalom külső po­
litikai szemléletét bízták ; d’Eon lovag kinek 
egész Erzsébet czárnőig kellene bejutni, a pa 
lotát, titkaival együtt fogná kikémlelni.

XV. Lajos ekép alkalmazott több ügynö­
köt, kik az egész földkerekségén szét voltak 
helyezve. Roppant háló volt ez, melyei ő Euró­
pát körül övezte. Ha újságokat akart tudni, ak­
kor csak a központi kötelet kellett meghúznia, 
hogy mindennemű jelentéseket kapjon. Sok bi­
zalmasai és kémjei száguldoztak bent és klint, 
ide s tova, semmi sem volt egyszerű, semmi se 
nyílt ezen különös kormányban, ezen szövetsé­
ges bonyolódott tömkelegben, melynek titkait 
még a legtapasztaltabbak se tudták soha se ki­
puhatolni.

XV. Lajos titkos minisztériuma élén ál­
lottak Gróf Broglie ki abban az időben, mely-

E nehézkedési központ Magyarország volt. 
E központnak Magyarországnak kellene 
lennie.

De hogy ily politika lehetségessé váljék, 
szükséges lett volna, hogy a magyar kérdés 
létezzék még.

(Szükséges lett volna, hogy az újjászülető 
Magyarország csillaga ellentétesévé váljék a 
hanyatló Ausztria csillagának. Ez az összes pol­
gárosít Európa érdekében lett volna.

Mit kellett tenni, hogy e magyar kérdés 
életben tartassák ? Semmit, mint egybefont ka­
rokai állani; föntartani sértetlenül Magyarország 
történeti jogait; bevárni a kedvező eseménye­
ket. Nem maradhattak el. Európa keletének re 
konstitucziója oly kérdés volt, melv már hosz 
szu idő óta érlelődött. Szükség volt valamivel 
több önmegtagadásra; uj áldozatok hazatalának 
bátorságára, elszántságra meghosszabitani a szén 
védésekét és föntantani teljesen a jövőt.

Ekkor elöálll egy férfin, ki mély nyomo­
kat hagyot Magyarország jelenkori történelmé­
ben, oly férfiú kivel régi barátság kötelékei fűz­
tek össze, mikor — bizony számos éve múlt már 
— együtt fáradoztunk Magyarország nagy és 
szabadelvű átalakításán. E férfiú, hiába keresve 
lelkesedést saját szivében, azt hitte, hogy hon­
fitársai képtelenek arra. Kit természete megaka­
dályozol a nagy, férfias elhatározásokban és ki 
azt hitte, hogy nagy férfias elhatározásokkal 
nem bírhatni többé. Ki látva, hogy két nagy 
alkalom (az 1859-iki és az 1866-iki) nem adták 
meg Magyarországnak azt mit tőlük remélni le­
hetett lemondott valamenyi későbbi alkalomra 
való várakozásról. Kinek jelleme őszinteségét és 
hazafiaságát mindig tisztelem, még ha tévesen 
gondolkodott is. E férfiú elhagyta a történelmi 
jogok azon terét, melyek oly ékesszólón védel­
mezett 18tíl-ben és rálépett az engedmények 
terére. Nem látta be, hogy két fél közötti egyez­
ség nem nyújthat kölcsönös biztosítékot, míg a 
hatalom elemei nincsenek egylöen fölosztva. És 
semhogy hazáját tovább alkotmányosság nélkül 
lássa, nem habozott föláldozni annak lényegét, 
mit Magyarország követelt, hogy üres formák­
hoz juttassa, melyeket nem vonakodtak neki 
megadni,

E férfi maga tudatta a magyar nemzettel, 
hogy a hatalom által elorzott jogok visszasze­
rezhetek, de hogy azok örökre el vannak vesz­
ve, melyekről önként mondunk le.

S e szép és bölcs szavakat az egész nem­
zet megtapsolta.

Kevés évvel később azonban, elfeledve 
saját nyilatkozatát, rábírta a nemzetet, hogy 
mondjon le függetlensége jogairól, spontán, 
fontos okok és szükségesség nélkül.

Végzetes tévedés!
O létesité Magyarország uj politikai épü 

letét odatámasztván azt a régi Ausztria korhadt 
és résekkel telt falaihoz.

Es Európának felületes politikusai, sőt a 
politikának kiváló férfiai e müvet a bölcsesség 
és a hazafiság müvének tartották.

Pedig a falak, melyek neki támaszul szol­
gálnak, rombadőléssel fenyegetőznek. Adja isten, 
hogy azok nem nagyon távol napon, melyen 
össze fognak dőlni, romja ne zúzzák össze Ma­
gyarország politikai épületét.

Ha azonban a magyar kérdés valaha újjá 
születne, azok, kik bennünket e súlyos munká­
ban követni fognak, legalább az útnak egyré- 
szét megtörve találandják. Száműzetésem emlé­
kei és iratai meg fogják nekik jelölni, mit tett 
az 1849-ki emigráczió; tudatni fogják velük 
fáradozásait, az általa követett irányt a megfu­
tott utak nyomaival együtt.

A franczia olvasót e mü valamenynyi kö­
tete aligha érdeklendi. Mindazonáltal az olasz- 
országi háborús eseményekre vonatkozó rész tán 
némi figyelemre méltó.

Ez az, ismétlem, melyet a jelenlegi kötet 
tartalmaz.

Kossuth.
Kossuth-vilU Collegno (Turin mellett) 1880. 

szeptember hóban.

ről beszélünk követ volt a lengyel udvarnál; 
továbbá Conti Herczeg és T e r e v ér ur, első 
hivatalnoka a kültigyeknek. a két utolsó volt 
tehát csak, kikkel a király D E o n lovagról be­
szélt. Azonban egy része ezen regényszinü vál­
lalatnak külügyminiszter R ő u i 11 é úrral is 
közöltetett, azon szándékból, hogy azt, mit tud­
nia nem kell előtte, annálinkább eltitkolhassák. 
A miniszter helybe hagyta, és ellenjegyezte 
Douglas lovag titokteljes küldetését. A D’Eon 
lovagé azonban titok maradt, Pompadour, 
XV. Lajos és Conti herczeg között. Ezen 
eljárás következtében a Skott, a minisztérium­
tól kapta utasítását; a franczia pedig a triu- 
moziutastól; az első a miniszterrel, az utóbbi 
egyenesen a királlyal fogna levelezni.

Azon különös érdekek, melyekről 
Conti herczeg, D E o n lovagnak, midőn ez­
zel követté való kineveztetését közölte, — szó­
lott ; részint sajátjai; részint átalánosok vol­
tak. Történelmi ismertetés ez, ezt, melyet az 
előttünk fekvő papírok nyújtanak, s a melye­
ket itt közölnünk kell.

Conti herczeg unokája volt azon hason­
nevű herczegnek, ki Sobiesky halála után len­
gyel királlyá választatott. De vele együtt, az 
ellenpártok által, egy pár más királyok is vá­
lasztattak. Miután a versenyzőknek jogai egyen­
lőn voltak; a leggyorsabb aratott győzelmet. 
Midőn a franczia-kinevezési-okmányával kezé­
ben, és a koronával fején megjelent, már be

Fővárosi hírek.
(A Verhova y-B a r t ó k) féle ügyben, 

Bartók becsületsértés miatt 15 nap alatt lefize­
tendő 300 frt pénzbírságra vagy nem fizetés 
esetén 30 napi fogságra és a rabtartási költsé­
gek megtérítésére ítéltetett. Az Ítélet ellen mind­
két fél felebbezést jelentett be.

(Istóczy 12 röpirata) pár hét mu! 
va kettős liizetenkint németül is meg fog jelen­
ni. A magyar kiadásnak 2500 példányban nyo­
mott első füzete majdnem egészen elkelt s pár 
nap alatt a második kiadás fog megjelenni.

(Torma Károly) jeles tudósunkat, ki 
az ó-budai amphiteátrum kiásatását vezeti, a bu­
dapesti egyetem bölcsészeti kara Greguss Ágost 
indítványára tisztelheti tudorrá fogja megválaszta­
ni. —

(Újabb sikkasztás.) A lánczhid igaz­
gatósága nagy sikkasztásnak jött nyomára. Pénz­
tárvizsgálat alkalmával ugyanis V. az összes 
hidak igazgatója által kezelt pénztárban 300 frt 
meghaladó hiányt fedezett fel. V. azonnal föl­
függesztetett állásától s át fog adatni a kir. 
ügyészségnek.

Debreczeni színház.
Szombaton, okt. 23-án adatott: „Donna 

Juanita* operetté 3 felv. írták Zell és Genée. 
zenéjét szerzé Souppé Ferencz.

A jelen sziniévadnak ez volt az első Ope­
rette újdonsága, mely ha nem is hasonlítható 
össze Souppénak Boceacció-jával, mindazonál­
tal ez is sok csinos zenerészletet tartalmaz. Me­
séje gyarlóság, s nem is igen mulattató.

Az előadás mi kívánni valót sem hagyott 
fenn. A szereplők közzül kiemeljük Nyilvait, 
Csatámét, Csatárt, Némethit és Szatmárit.

Vasárnap, okt. 24-kén adatott: „A té­
kozló' tündérrege 3 szakaszban. Irta Raymond 
Ferdinand.

A darab kiállítása valóban megérdemli a 
fényes“ nevet.

Sz. Németh (Bálint inas) egészséges, dis- 
krét komikuma folytonos derültségben tartotta 
a közönséget.

A darab vége felé a súgó hatványozott erő­
vel működött.

Közönség mindkét estén szép számmal.

Roppant hózivatar.
Amerikai lapok borzasztó hózivatarról tesz­

nek említést, mely Beenos-Ayres köztársaságot 
minden állatától megfosztotta.

A vihar egy forró nap után tört ki.
A hóesés oly nagy mérvű volt, hogy rö­

vid idő alatt a lovak térdéig ért.
A nyájak elszéledve voltak a nagy pusz­

taságon, a lakosok szinten dolgaik után láttak 
a mezőn, melyre oly mély köd ereszkedett le, 
hogy csak kevés lépésre is alig lehetett látni, 
azonkívül az észak-nyugoti szél a havat sze­
meik felé hajtotta és igy embereket és állato­
kat egyiránt vakított. A fővárost Buenos Ayrest 
elérni, teljesen lehetetlen volt.

Midőn a lakosok, kiknek utjok nem volt 
mindig akadály nélkül, mert vízmosásokon és 
áradásokon át kellett nyargalniok, a haziendák- 
hoz értek, ott mindent rémülésben találtak,

A. kár, mely az állatokban történt, felszá­
míthat! ?n ; másodfél millió állat veszett ott el 
a hóban. A zivatar három napon és három éjje­
len át tartott. Az eddigi számítások szerint 
500,000 tehén, 900,000 juh és 250,000 ló lett 
áldozata ezen borzasztó hózivatarnak, melyhez 
hasonlót Dél-Amerika történelme fel nem bir 
mutatni.

A legnagyobb csoda az, hogy mind ehhez 
képest kevés emberáldozat esett e', mindössze 
is csak négy gaucsóról nem tudják, hová lettek, 
de hihető, hogy a vízmosásokon vesztek eL

ÚJDONSÁGOK.
* Az elosztott bellegelö földek osz­

tályba sorozása, — ha az idő engedendi — f.

volt töltve a hely, II. Augustus szász választó 
fejedelem elfoglalta azt. Versenyzötársa tehát 
kényszerítve volt Francziaországba visszatérni 
a koronával hona alatt, és a kinevezéssel zse­
bében. — Ezen emléket sohasem hagyta el a 
Conti család. Sohasem felejthették el annak 
tagjai, hogy egykoron mire voltak hivatva, ren­
deltetve ; szemeik konokul szegődtek a koronára, 
melyet megmutattak volt nekiek, s a mely után 
szakadatlanul vágytak.

Az ifjú Conti herczeg, kiről itt beszé­
lünk, hü maradt ezen koronára vonatkozó gon­
dolatokhoz, melyek közben atyái elhaltanak. 
Erélyes jellemének teljes tttzétől áthatva, ezen 
eszme felvillanyozta fiatal lelkét.

XV. Lajos és Pompadour által sze­
rettetve, sikerült nekie ezeket, álmodozásai iránt 
érdekelni, őket azon reményeknek megnyerni, 
melyeket táplált, s hogy azt ismét elérhesse, 
mit trónjának nevezett. Sőt közöttük bizonyos 
terv is készült a C o n t i-ak ismét felemelésére.

Akkor csak két trónra lehetett versenyezni. 
Európában ; a lengyelre, melyet Stanisban 
Augustus betegeskedése, minden pillanatban 
megüresedéssel fenyegetett, s a melyet ezer féle 
becsvágyó szándékok már előre elnyeltek.

A második trón az orosz volt, melyen 
ha nem egy császárné, de egy császár hiány­
zott, ő XV. Lajos igy számított: Erzsébet óhajtá 
vala, hogy a királyi pálezát és ágyát velem 
megossza; de az nem lehet, mert én monarcha

okt. hó 26-án kedden a Barc.say Miklós ur tag- 
birtokán kezdve, azon dűlőkben, melyek a mike- 
pércsi országút és a szepes közt feküsznek; 
szerdán 27-én a csapó-külvárosi, csütörtökön 
28-án pedig a csapó-utczai 5-ik tizedbeli földe­
ken fog folytattatok Felhivatik azért a lakos­
ság, hogy érdekeire felügyelni eine mulassza. 
A városi tanács.

* Az árvaház számára befolyt szives 
adományok : Palay Miklósné úrnő 1 kosár sző­
lőt, Hutflész Istvánné úrnő 21 drb sütő-tököt, 
N. N. úrnő 50 csomó répát. Nánássy Ferenczué 
úrnő 2 véka tiszta lisztet és 1 zsák burgonyát, 
fogadja az árvák nevében hálás köszönetem. 
Kacskovicsné.

* Dohánytermelőknek. A jövő 1881 
évre, úgy a saját használatra mint az állam ré­
szére termelni kívánt dohány beültetési terüle­
tek bevallási ivei beszedésére a kapitányi hiva­
tal részéről Bogdány Imre mezörendőri kapitány 
van van megbízva ; kihez úgy kitöltött bevallá­
si ivek folyó évi novembr hó 4-ik napjától kezd­
ve hitelesítés végett, a törvényben kiszabott ha­
táridőn belől — hivatalos órák alatt bármikor 
beadhatók, mint e saját használatra! dohányt 
termelők által fizetendő dijjak lefizethetek.

* Arad szab. kir. város tanácsa tudatja, 
hogy az aradi őszi vásár nov. 5., 6. és 7. nap­
ján fog megtartatni.

* Elgázolás. A Püspökladány felöl pén­
tek éjjel jövő gyorsvonat M.-Keresztes határá­
ban egy a pályára futott lovat elgázolt. A vo­
nat alig szenvedett rázkódást. A gondatlan tu­
lajdonos kipnhatolisára megtétettek a kellő lé­
pések —

* A bor ára az ország különböző vidé­
kein kezd rohamosan emelkedni. A termés min­
denfelé igen szűkén eresztett. A kik kénytenek 
voltak vele azok már nagyrészt eladták borai­
kat, a kik pedig várhatnak, azok emelik az árt.

* Halottak napjára. Holvay Gyula köz­
ponti varrógép raktárában rendkívüli mennyi­
ségű és eddig még nem létezett szép virág és 
gyöngykoszoruk érkeztek.

* Értesítés. Az országos borászati kor­
mánybiztostól nyert értesítés szerint „Gusztáv 
Mayer & Comp. Liverpoll 31. James Stees“ ezég 
késznek nyilatkozott magyar gyártmányú cog- 
nacot bármily mennyiségben vásárolni és azt an­
gol piaczon meghonosítani. Miről az érdekeltek 
azon felhívással értesittetnek, hogy nevezett 
ezéghez, ha azzal összeköttetésbe óhajtanának 
lépni, készen levő gyártmányaikból mintákat 
küldjenek az árak és a szállítható mennyiség 
megjelölése mellett. A minták a hamburgi ki­
kötőhöz bérmentve száll!tandók. A szállítmá­
nyoknak rendeltetési helyére való eljuttatását 
„Andree & Wilkerlind Speditio* Hamburg szál­
lítóhoz közvetíti és pedig minden 100 kilogras- 
mot egyes hordókban való szállításnál Budapest­
ről Hamburgig a hajóra 11 mark 30 fillérért; 
teljes waggonban 5,000 kilogramnál 8 mark. 
5 fillér és 10,000 kilogramnál 7 mark 7 fillé­
rért ugyancsak 100 kilogramját. A debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara.

* Roppant zivatar dúlt tegnap városunk 
felett. Egész délelőtt esett az eső, melyhez dél­
tájban óriási szélvész is járult. A vihar estig 
tartott. Ember, állat kénytelen volt előle elvo­
nulni. — Az orkánszerü szél roppant erővel 
hordta a hidek eső szemeket. Több czégtáblát 
is összetört. Az utczák egész délután nép tele- 
nek voltak, szereneses volt, ki otthon meleged­
hetett a kályha melletti Estefelé a vihar meg­
szűnt, s az éjjel erősen fagyott. Ariz 
ujjnyi vastag jégréteggel lett reggelre bevonva, 
s a háztetők szürkék voltak a dértől.

* 127 forint napi díjjal egy amerikai 
társulatnak a megbízottja utazik jelenleg ha­
zánkban. Feladata az országban található pet- 
roleumforrások bérbeadása iránt a kormánynyal 
alkudozni.

* Oroszlánból — kacsa. A lapokat nem 
rég azon hir járta be, hogy Angolországban, 
Banstead környékén egy óriási afrikai oroszlán 
szabadult ki egy állatgyüjteményből, hogy az

vagyok és nős. Ha engemet szeretett, akkor 
az enyimeket is szeretnie kell. Azt fogom te­
hát neki mondani hogy: itt van egy herczeg 
házamból, ki szép, fiatal és derék ember, ve­
gye férjül herczegemet. Bár ö nem olyan jó, 
mint én, — azt megvallom, — de ön már 46 
éves, ő pedig csak 38, vegye férjül tehát her­
czegemet.

Ha az uralkodónő érzéketlen marad Con­
ti sóhajaira, akkor remélte XV. Lajos a 
régi szerelem folytán, hogy legalább egy ma­
gas állást az orosz hadseregben, vagy egy kis 
herczegséget fog kapni p. o. az akkor ürese­
désben volt Curlandot. Ha már ott volt Conti, 
közeledhetett a lengyel határokhoz, ott magá­
nak párthiveket szerezni s igy lassanként Sta- 
nislages trónjára belopózkodni, ha nem sike­
rülne nekie, Erzsébettel való egybekelése által 
az orosztrónra jutni.

Ez volt a Versaillesben tartott titkos gyü­
lekezet határozott terve, melynek keresztülvitele 
D’E o n lovag országnoki ügyessége és okossá­
gára bízatott.

Az ezen tervre vonatkozó tárgyalások oly 
titokban tartattak, hogy sokáig egy történész 
som gyaníthatott abból legkevesebbet sem ; még 
Broglie gróf előtt is eltitkolták azt, ki pe­
dig XV. Lajos teljes bizalmával dicsekedhetett^

(Folyt, klv.)
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♦roszlótit itt ig. ott is látták, hogy szárnyasokat, két újdonság fog előadatni. Egyik a Szere 
négylábúkat egyaránt pusztított és több ilyen lem bolondjai“ 4 felvonásos szinm* szer- 
rémületes dolgot cselekedett. Akkora Tolt az ijedt- dán megy. a másik, a ..Xabob“ Daudet
aég az egész tartományban, hogy a parasztok 
féltek kimenni a mezőre, végre megsokalták 
a dolgot a ezirkusztulajdonosok és ünnepélyesen 
kinyilatkoztatták, hogy az egész dolog csak 
kacsa s tőlük egyetlen veszedelmes illat sem 
szabadult el. De hát hogy támadt ez az ijesztő 
mende monda ? Csak úgy, hogy egy koresmá- 
rostöl ellopták „A vörös oroszlánhoz“ czimzett 
czégtábláját, ennek hire kerekedett- a festett 
oroszlánbrtl eleven lett és nemsokára a „vörös 
oroszlán“ réme lett az egész vidéknek.

* Muzeum. Tekintetes Körner Adolf vá­
rosi főkapitány nr egy szépen kitisztított fiatal 
Királyi Tigris kaponyát küldött muzeo- 
mtink számára, mely mind szépségnél, mind rit­
kaságnál fogva a többi általa szerzett igen be-

Alfenz müve pedig szombaton adatik elő.
* Rózsa-gyufák. Figyelmeztetjük a szü­

lőket a nemrég használatba jött uj divata ró­
zsa-gyufákra. A gyerekek krajezáraikon egy-egy 
paket ilv gyulát megvásárolva, az utezákon ngy 
csinálnak azzal játékot maguknak, hogy arra 
rátaposva gyönyörködnek, hogy mekkorát lőtt 
az. E játéknak igen könnyen rósz kimenetele 
is lehet. Uj ez a szerszám s mig ebbeli inge­
rét elveszíti, nem árt a vigyázat.

* Az első fagy áldozata. A múlt éjjel 
uralkodott hidegnek áldozatául esett egy K o- 
vács Ferencz nevű helybeli lakos, ki a tégla­
vető árka mellett — valószínűleg ittas állapot­
ban lefeküdvén, megfagyott. Ma reggel hal i

gadja érette legszívesebb köszönetemet, Debre­
cen okt. 25. Kovács János tanár.

* A basáskodásnak oly hallatlan mód­
ját gyakorolja a helybeli bormérő társulat, ami­
lyenre eddig még nem volt példa. Megbízottai 
ugyanis sorba zárják a szőlős kerteket, s azok­
nak pajtáit, kiknek úgynevezett „ajánlatuk" 
nincsen — bepecsételi. Történt, hogy egy 
helybeli lakos kétszer is elment a bormérő tár­
salat hivatalos irodájába, s az elöljárókat kérte, 
vegyék fel borát, azok azonban azt felelték : 
majd telveszik, ha nekik tetszik. S a pajta aj­
taját bepecsételték. A szőlőbirtokosok te­
hát saját birtokukba sem mehetnek be 
szabadon, mert a „bormérő társulat“ elég bá­
torsággal bir, magának azt a szabadalmat venni, 
hogy a mások tulajdonára rá tegye kezét. Sze­
retnék megtudni, hogy a bormérő társulatnak 
honnan keletkezik ez a viszszaélés-szagu joga ? ?

* Színházunkban e héten —■ „Muká-

cses tárgyak mellett méltó helyet foglal el. Fo- találták meg. Kórházba szállíttatott.
* Szerencsétlenség. Az államvaspálya 

egyik kocsitolója a napokban összekapcsolván 
két ellenirányból jövő vaggont, midőn kiakart 
hirtelen bújni, megkésett s egyik lába a két 
kocsi ütközői közé szorult, miáltal ezombjánj 
lentékeny sérülést szenvedett.

Mukányit“, Csiky Gergely uj négy

annyira kezdtek neki tetszeni, hogy nem áll­
hatta a dicsőséget, g ugyancsak hangosan kez­
dett tetszésének kifejezést adni. Az előadást han­
gos bírálattal nem lehetvén akadályozni, a ren­
dőrség levezette a magasból.

A „Telegdi-féle fiirdöintézet* kazán 
tisztítás miatt, mától kezdve pár napig zárva 
lesz. — ' “

* József főherczeg jelenleg családjával 
®í?yött Alesnton időz. A főherczeg egészsége 
már tökéletesen helyreállt, valamint főherczegnö 
és a gyermekek is viruló egészségnek örvend­
nek. A főherczeg reggelenkint korán kel, és 
csak akkor sétál ki gyalog, ha az idő egészen 
8?éP' naP nagyobb részét dolgozó szobájában 
tölti és a honvéd főparancsnokság! teendőket 
végzi, elintézve a hozzá érkező ügydarabokat.

* Tanodáink. Az állam fentart 207 elemi 
tanodát (m. évben volt 159); 1538 községit se­
gélyez. 10,000 községben 1, vagy több iskola 
van: 302-ben pedig épen semmi elemi tanoda 
nem létezik. A fenalió iskolák közül 13,500 fe­
lekezeti. Az óvodákban csak 24,009 gyermek 
gondoztatik.

* Öngyilkosság. 8z.......... a csallóköz-
somotjai kath. iskolának tanítója f. hó 8-kán a 
Dunánál agyonlőtte magát. Amint hátrahagyott 
levelében Írja, azért ment á Dunához, hotrv ha 
a golyó nem vet véget életének, a Dunája öl­
hesse magát. Az öngyilkosság okául azt mond­
ják, hogy az odavaló esperes ellensége lett 
volna s hivatalától felfügesztette.

* Időjárási jegyzések. Európában: A 
kis légnyomások egyike (735) Moszkva
TílÍ1.K1 if 9 ( / o mmooti iVonovin

. -o-v —----- -ov— \—/ “v0ott,c, táján,
— ^ V1JKVW u6;uoiauuAai. másika (745) a nyugati franczia partokban van.

naponkint lega abb egy órát könyvtárában tölt, A nagy légnyomások (760) egyike Sherlandba- 
a megmaradt időt pedig családja körében. A másika a Balkán-félsziget déli felén van. Az idő
főherczeg attal Alcsuton készíttetett, pazarfény- az északi nagyobb félben általában bonts, esős. gabona; 3- Ha
nyel es ízléssel berendezett kápolna már töké- Lipcsében és Szentpétervárit hó. A hőmérsék-1 néPet- 5. Gyere 
jelesen elkészült és felszentelése, ha csak va- let délen felebb, északon alább szállt Kilátás • Kóz8aboknr- s 
Járni közbe nem jön, még karácsony előtt meg Hazánkban általában véve borait, hűvös, esős 
tog történni, A szentelési szertartást Bauer Já- idő továbbra is tartani fog. 
nos székesfehérvári püspök szándékozik végezni, j *A „Magvar Gazdasszonyok Lap-

. A király leány csipkefátyola. Step ját“ (kiadó hivatal: Pozsony, orsolvautcza 10 sz) 
felvonásos színmüvét, mely a nemzeti színház-1 hanté belga kiralykisasszony menyegzőjére, ki melyben Kisfalud! Atala jeles Írónőnk közelebb
ban par nap előtt roppaat tetszés mellett adatott tudvalevőleg Rudolf osztrák trónörököshöz fog egy érdekes Levélt-Cyklnst kezdett meg aiánl-

férjhez menni, a Sacré-féle btisszeli csipkegyár juk t. hölgyeink figyelmébe. Előfizetési "ár J ne-
eddig páratlan aranyfáíyolt készített. A virágok gyedévre 65 kr. félévre 1 frt 25 kr 
es levelek a fótyolmunkán a legtökéletesebbek, j * Menetdijkedvezmények. A kolozs

vissza, szintén az „igazolvány“ elömntatása mel 
lett hasonló kedvezménynyel lehet utazni __ 
3. Az első erdélyi vasút tek. föigazgab 
ságától — mindeddig válasz nem érkezett 
Ezen menetdijkedvezmények érvénye 1880 
tóber 26-ától 1880 november hó 5-éig tart a. 
utazásra szükséges igazolványokat a'jelentke?,“ 
kiállítóknak az erdélyi gazdasági egylet tűk- 
hivatalai díjtalanul és ponta fordulatával kan' 
meg; más érdeklődőknek ellenben c«,L- , 01 
ha egyidejűleg a tárlat egész tartamára szfu 
60 kros „Állandó belépti jegy--et is kiváltiák 
a mai legczélszertibben póstautalványnval ’ 
közölhető. A t, jelentkezők felkéretnek k 
a vasúti kiindulási álomást pontosan meirielehu 
szíveskedjenek. A rendező bizottság “

* Uj zenemüvek, luborszky és Parsch 
zenemu kereskedeseben megielent ad Marcsija.- A1„M »„?, '“p„- „B™ 
összes eredeti dalai. 1. Azt beszélik 2 É rik » 
gabona. 3. Ha te virág volnál 4- Adóéin, 
népet. 5. Gyere lovam 6. Hoinan h2 
Rózsabokor. 8. Szerelem. 9. Kakadu 
Ne törődjél. 11. Be vagyok £.12. 
kend apám uram. 12. Az a dolog veleje. Ének. 
hangra zongorakiserettel vagy zeneórára kai“forint HHbay JeDÖ 08 AgSazy Károlyira

elő, már meghozatta színtársulatunk igazgatója 
s betanulása erősen folyik. Hihetőleg még e hé­
ten csütörtökön színre kerül. E nevezetes
donság előadása úgy hiszük, zsúfolt 
fog végbemenni.

* Istóczinak egy pozsonyi tisztelője Kol­
ler fényképésznél 36 fényképét rendelte meg. 
Istóczy csak azután vétette le magát, midőn 
meggyőződött, hogy K. nem zsidó.

* Néma a karzaton. „Donna Juanita“

ni- „piáokV,; „.ÜT: “ ■ , r 8 r lueuemijKeavezmenyeit. A kolozs-valaha esipkevero asszonyok szemek van gyümölcsészeti és kertészeti kiállítás érde- 
haz előtt világát veszítették. A levelek, szirmok árnyalása kében a következő vasúti t. «igazgatások vol- 

mtiveszi. a tli munkaia p.z eo-vo-zor votolmrUl- a„;-----1. 001/ n/ ,az^eeset' ■ “• 7,etekvedik jtak «évesek 33V, % menetd.jkldvezm^yt"em
az eeset es rezkarczolo ar legremekebb alkotó- gedélyezni u. m.: A m. kir. államvasutak összes 
smval. Bzazezerekbe es számtalan elnyomóra-1 vonalain (tehát ide értve a volt tiszavidéki vas- 
dasba került. S hogy megvan, azon fog moso-! utat is) az „igazolási jegy“ elömntatása mellett
lyogni egy fiata! leány ajka és könyezni sok ; egyszer Kolozsvárra s" onnan a kiindulási állo- 
szfirkohalyobos szem Ha majd énk az idő a ; másra visszautazhatni: a Il ik kocsiosztályban 

tegnapelötti előadásakor egy siketnéma ember t,,.rteTiet. el' oly tekintette fog nézni e modern egy III-ik osztályú egész jegygyei: a III-dik is felkerült a karzatra. Egy darabig nyugodtan kocsiosztályban pedi| egy' IHk osztályú fél
nézte az előadást, a cifra kostameV azonban d0,^0Ztattak haUlra a PJram.sok jegygyei. 2. Az alföld-finmei vasút nagyvárad, ,. ---- , „ 7 , . . ***—•«* ~ "0.7 ——o I nemzeaeKei

nyi -nak valószínű szinrekerliltén kívül — még I nézte az előadást, a czifra kostume-ok azonban ' építésénél.
eszéki vonalrészén egyszer Nagyváradra s onnan

DEBRECZENI

II. Bérlet.
adatik :

színház.

L szám.

Donna Juanita.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

m

Kikeleti h ó-v i r ág.
(Szépítő grl3rcerin-créna.e )

Ezen szer iiditő Tcgyülékckből kósEÜ't és a legrövi- 
debb idő alatt eltárolitja a bőrnek minden tisztátalanságát 
és .1 testet kapráé tató fehérré, ttdéré ée lágygyá változ­
tatja. Ara 1 frt.

Bécsi pipere-por.
Kikeleti hóvirág feher- és rózsaszínben. A bőrön szilárd, 

látbatlau s kitűnő jóságn. — Egy doboz ára 1 frt.

Brillantinp azon eST0űül» szer, mely a szakállt va * 
lósággal szépe« és lágyan tartja, zsira­

dék hátrahagyás nélkül. Egy irog ára 80 kr.

TCnl on to Q (dióolaj-vegyiilék). Csak ritkán sikerül oly 
iüiiijaö kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed­

dig készített valamennyi hajszert előnyösen fölúlmnlja. Azon 
hajesevü-edényekbe való behatolás által megeleveníti és uj tápanya-jeles tulajdonsággal bir, hogy

got szolgáltat a haj tőrének. Ezen kitűnő készítmény szürke és vörös, 
hetetlen rövid,idő alatt természetes sötét színre változtatja, megerősíti 
hajkihallást. Ara 1 frt.

egyáltalán a világos hajat hi- 
a fejbőrt és megakadályozza

Je un; Tökéletesen ártalmatlan Haj­
nira és feketére lehet festeni.

szakáll test »-szer, in ilylyel a hajat szép bar- 
Egr d>boz ári hozzávalóval 3 frt.

yj ^hajszesz). Legjobb hajnövesztő-szer
U 1*5111181. füvekből, mely a fej- és bőrre kitűnő 

hatással bir, elosegelyezi a kigőzöl­
gést, megakadályozza a korpaképzódett, elósegé- 
lyezi a hajnövesztést, fokép betegségek után. Ara 
egy nagy üvegnek 1 frt »0 kr.

isamos szájvíz ZjT/',
szag gondozasáre. Rendkívül jótékony és
Balzt
szag gon _______ _ j____
hatású. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

*} a°” * 
frissítő

Csász. kir. 
kizár. szab. „PÜBITAS“ (híjifjitó-tij).

A .Purites* n^m hajfesztő szer, hanem 
tulajdonsággá, bir. hogy Ó.<z hajat megifjit. az 
eredeti színét. Egy üveg „Paritás* 2 frt.

tejnemi folyadék, mely csaknem 
lassankutt v-tgyi« legfőbb 14 nap alatt

ceodaszevű
visszaadja

FRANZ OTTO Böe«, Maviahilferstrasse 38.

Valódi minőségben kapható Debrectenbea GSItl Nándor gvógvsaerláriban. 
(243.)

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

190 birjd. márka ?agy
231,250 frt.

főnyereményt nyerhetui a legújabban rende­
zett, az állam ált*l engedélyezett és gar<«n 
tirozotf pén-'.sorsolásánál.

Az uj terv o y előnyösen van bereu- 
de/.re, hogy uehátiy hónap alait 7 sorsolásá­
nál 46040 nyeremény jitsaatik ki, melyek 
köat van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
Irt főnyeremény, nevezetesen pedig :

1 nyerem 
1 
1 
1
1 .
í
S *
S .

1$

bir. márka 
200,000 
150,000 
100,009 
60,000 
50.000 
40,000 
30,000 
25,000 
20.000 
15,000

bir
1 nyerem. 

24 
4

52
68 „

214
531 „
673 „
950 

25,150 
stb. stb.

márka
12,000
10,000

8000
5,000
3,000
2,000
1,000

500
300
138

MAA8BB W.
cs. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUK AM AJ OLAJ.
MAAGER VILMOS tanártól Bécsben.
A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóvá­

hagyva, könnyen emészthetősége miatt gvermekeknek különö­
sen ajánlható, a mint tenné-zeti, legjobb*) tiszta és hatálvos- 
saga által e ismert szer, a leghatósabb gyógyeróvel bir mell­
es tüdobajok-, görrény-, gömftr-, fekély-, bőrkiütések, mirigy- 
betegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaezk ára 1 frt. 
Kapható valód! minőségben, gyáriraktaramban Becsben Heu- 
marki, 3* ) valamiül minden gyógyszertár és nagyobb vegyes-

Ezen, az állam zltal rendezett és garantiro- 
zott nagy sorsjáték közelebbi húzásra

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márki 
gy 3‘/i frt. 1 fél 3 márka vagy l3/t frt 

1 negyed ll/e márka vagy 90 Kr.
Minden megrendelés az összeg bekül 

dése, vagy Utáuvét mellett a legpoulosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam c.imerével ellátott eredei 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén 
hutás u án azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga 
randája melleit azonnal történik vagy pos- 
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogra az osztrák-magyar biroda­
lom minden nagyobb yárosában velünk ösz- 
szeköttetéshen álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, "s igen sok 
nyeremény közt többszőr a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy nyerte (a többek közt :
250,000, 225,000, 150,000, 100,000, 80,000, 
60,000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ilv biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. S/iws megrendeléseket minél előbb 
9 mindenesetre f, é. november hó 15 dike 
előtt kérünk megtenni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti 
részvények és kölcsönsorsjegyek megvétet - 
nek vagy eladatnak.

Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

VALÓDI

WILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

köszvény és cstáz ellenes

fílIIISSÍl @-f Ili
(vértisztilószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán ható vérttsztitó-

szer Tan elösmerve.

Engedélyezve a c* 
kir. udr. iroda 1858. 
d^ezttmber 71—ki ha 

tározata szerint.

Eedménye bizonyos, 

hatása kitűnő.

Cs. kir. 6 felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Becs 12. mái.

1870.

, , Ez.a thea az eZész szervezetet tisztítja ; mint semmi más thea, a test miuden
részér átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlandóságot elkerget 
te9t belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a k.iszvénynek, rheumának, gyermek lábuknak és megrög­
zött bajnak ; vaUrnint a sebnek és más te>tbJrön jelentkező betegségeknek, patta­
násnak akár a resten, akár az arezon és syphilis kiütéseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt maratott e thea n máj és lép bedugulásánál, vala­
mint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyo- 
uorerőltetéseknél, al-bedugulásoknál, pollu'ióknál, férfi-erőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skrop’nolus betegségeknél és mirigydaganatoknál, e thea tartós 
használata után kígyói* yl.

Egyedül valódi a-lakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerasznaí Neunkirchenben 
kaphdo. —

Egy Csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve használati 
utasítással 1 frt, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-félc köszvénv és 
ciúzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli hamisítások as is árul­
nak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f4le köszvény és esuzellenes vértisztitó thea kapható : Ddbreczen 
bon : Berghoff-r István fűszer «er es kedésé ben. Budsp-isten : Tőrök József iryógvszer- 
táraban, T ti all mayor A. és társánál. Csabán : Biener B.-nél. Egerben : Köliner Lő 
rincznél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. C f önífvösön : Mersits Nándornál. Misk-'1—* 
Ljhazy Kálmánnál. Nagy-Banyaa : Haracsek F.-nél. Nyíregyházán: Spitscher 
láuál, S itoralja-Ujhelyt: Teutsch Józsefnél.

Miskolcon : 
(ryu-

Emil,
Kickl

kercskedésb
.. , Oebreczenben kapható: M-hnlovic* István, Dr. Rothsehnek V.
i ;tl>; ° 1 ISa“<lor> Vec.ey \ iktor syógyszsrósz uraknál és ntcK
József kcre.,kedeséb-n Nagyvaradon: Nyiri György, MiUssin J. gyógysze- 
Fsu/8 andcr f 1 ímant Jankl A- kereskedő uraknál. Nagy-Károlyban • 

a.kv U Nagy-Szalontan : Köhlmg József gyógyszeréi, urnái. H Szoboaz- 
lon . 1 rocsányi J. gyogysz. Nyíregyházán : Korsnyi E, Szopkó Alfréd Led- 
rer lgnácz gyógysz Szatmári Dr. Lengyel M. Szolnok: Horan,,ky ’Invan 
gyogysz.. Lengyel A. keresk. Zilah : Weisz Sámuel gyógyszerész {rakni?

lJa\b időben észlelhető, hogy több ezég - Közönséges tisz- 
nájIb*119"rt-Jbarotnszögn üvegekben, Maager valódi tisztított Dorseh- 

kéretik Í"n8Jégíanant/rUSlti„117 rá,ied«s,iket és megcsalásokat kikerülendő, 
ken ni’A °ZÖDSég CSak TI tiTegeket T»!«ídiaknak el,smerni, melye- 
Iálh.t7 5 g * eumraSa9Z é9 használati utasításon a „M .ager“ név ta-

seni yjjrr aZ. oaTikrm*g’*r hirodalom részére a sehaffhau-
HaÚ és Rn,l a ff7zrK «akL‘á/a’ ne®kü|ttaben a new-vorki ezég

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete színű
Meífelt magyar bajasz-peíröje.

HIRDETÉS.
A piaczon egy üzlethelyiség: állványoh- 

kal együtt kiadó.
Értekezhetni kiadóhivatalunkban.

(380.)

I Árverési hirdetmény.A gőztavágó

^ • or\ , t (összes fuvarozási
Tizen mar bJ ey óta országszerte ki- Ha a megrendelő

tUuőnek ismert készítmény, kiváló talaj ...................
donainál fogva minden várt igényeknek * 
megfelel, soha ki nem szárad, a bajuszt 
nem tépi és nem töri, sőt annak termé­
szetes ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, 
kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben : Geréby Fii 
löp, Dr. Rothsehnek V. E., Szepessy és 
Kerekes, Varga Lajos, Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testére uraknál.

í. hó 13-án megkérdi működését.
Minden egves Öl fát szokott módon a pá­

lyaudvarból a b-őzfavágóhoz külön elszáliittatni, 
bármilyen ap.óra kívántitik feivágami, a ház­
hoz szállíttatni és ottan kamarába vagy pin­
céébe berakatni fogom ;

2 forint 70 kr.
és felváe-stási munkadijért.felvág,tási

0 ellenőrzést maga, vagy
megbizettja által eszközölni óhajtja, a rendes 

méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel- 
gatni éa odábbitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el­
fogadtatnak és pontosan foganatosíttatnak :

Berger Henriä urnái 
(Széchényi-utcza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a gőzfavágd telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Berger 

Henrik úrtól, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dis a városnál vett vagy rendelt fát. 

Debrecen, 1880. oetóber 10-én.
T R N K A,

a „Berger-féle“ gőzfavágó kezelője.

H.-Nánáson a város tulajdonához tartózó 
városháza alatti boltok, — to jó évi november 
hó 7-ik napján a városháza nagvtanác*»teimj* 
ben tartandó nyilvános árverésen, 1881. éu 
január hó 1 ső napjától, 1883. évi decf-ember 
31-ik napjáig terjedő 3 évi időtartamra — ha­
szonbérbe ki fognak adatni, melyhez a bér- 
lsni kivánók ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek a városi t. ügyészi 
hivatalnál bármikor megtekinthetők.

H.-Nanás, 1880. október hó 19.
(383.) A városi tanács.

Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a nagyér­

demű közönséget, hogy kisárólag nálam 
a legkitűnőbb franczia baraczk-fa, egy 
éves csemeték, különböző fajokban méi- 
sékelt árban kapható. Egy fának ár t 
1 torint. Idei szomzés, melyben alvó szem 
van, 40 kr.

Értekezhetni eziránt: kádas-litcza, 
1874. sz, a. (389.)

I

Debreczen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei xönyvnyotniájáb ecsey-h.tz.

HjSB

1880.

El.
Helyben

Egy évre 10 frtfl 
Fél évre 5 
Előfizetési péni 
fépi&cz. VECSÍ 

kesztőségbe ,

Előfiz fl 
TELEGDI K. 
KÁROLY kön! 
eeerfceeetőeégM

A kiiliigymil 
költségvetcsr ug 
sággal tárgyalta 
A kiadásnál töri 
a mit még emeltj 
oktatási tárczáuá 
is törléseket tévt 
lyukadt ki. hogy] 
ezer frrtal nagyi] 
Ebből mindenki 
mi, ha k Jelezel 
Ausztriával és 
eleget akarunk 
gyeink rovására 
hogy valaha kilal 
népére rótt súlyt 

Hozzá fog e< 
legátió által a ke 
szavazandó neliád 
előttünk ál! : val 
nyugvó terhek era 
adósság csiná lása. 
zatunk beliigveiri 1 
Ez a köziisügves 
összmonarchia na? 
jenek méltó é- kJ 
ménye.

Egy FrancztiJ 
kezik virágzó ki t| 
szóló iparral, mell 
évben tetemesen I 
és szárazföldi hadj 
igyekszik, hogy 
és Lotliormgiiít iti| 
az adóterheket 
itjabb ujabbb jövel 
va, a franczia ^ íj 
szellemileg boldog 
mely kölcsön néll^ 
kéjét sem képes 
nagyhatalmi -z< Mtl 
vállalkozik, melvrj 
lés alkalmával ka 
tenie, hanem a ke] 
gedett tartományi] 
nehezednek a föl 
szág mint egv ma 
télen vonatik utálj 
teleit osztozni a tea 
valaha legkisebb I 
látása. Ilyen a la 
gyarország száma 
mely alatt — tize 
pasztalás igazolja I 
Ttunk, mert épen 
menyei miatt soha 
belügycinket rend 

Adósságaink 
újabb adósságok, 
két, újabb terhekej 
féríiaink. le így h| 
sanak, vagy hog 
látszatát megmenti 
dennap újabb és 
tenni, egyik nap 
pressió alatt élne: 
csekélyebb, az orl 
iben is követni ni 
nek természetes 
de biztos halál.

A „Ü E B H E C

Poiitika,i

1- D’Eon lovait, aj 
dragonyoshi]

P o m p o d II u r 
t*Kle s lovagok és J 
herczcg titkára volta] 

Junius elején li 
Tag Conti herezeg 
asszonvi ajándékot, s 
taezében utazott el L 
tében. ki Lord . . 
cgyszersmiioí férfi és I 

leánykéríi i-: utol 
hamar egy épen oly 
Próbáltatsisiiak alávet] 

Hiteles másolati 
*>knak, melyeket Dl 
Anniik van a különtl 
tekintése, melyek ezt 
Sésben vannak és ni 
eszközét az akkori oil

Európa helyzetei 
talanságua k. melyek |


